

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7435 期
邮发代号 51-7 2020年3月13日 星期五 农历庚子年二月二十 陕工网: www.sxworker.com

中共中央办公厅国务院办公厅印发通知

组织29个工作组开展复工复产情况调研

新华社北京3月12日电 3月12日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于组织开展复工复产情况调研的通知》(以下简称《通知》),定于3月中旬组织29个工作组,对部分省(区、市)和新疆生产建设兵团复工复产情况开展调研。

《通知》明确,调研重点包括五个方面:一是调研了解地方党委和政府认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展,加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序情况。二是调研了解地方以县域为单元分区分级精准有序复工复产情况,指导支持地方提高服务便利度,帮助企业解决因疫情冲击带来的用工短缺、资金紧张、原材料缺乏、供应链不畅等

实际困难。三是调研了解保障交通物流运输畅通、保障农民工等返岗就业、促进企业尽快恢复产能、加快在建和新开工项目建设进度、抓好重大外贸项目落地、帮扶因疫情致贫返贫农户、抓好春季农业生产等情况。四是调研了解国家出台的阶段性减免企业社保费、减免小规模纳税人增值税、对中小微企业及个体工商户贷款实施临时性延期还本付息、提供低息贷款等政策措施是否已落实到位,做好政策解读,推动政策落实。五是调研了解地方党委和政府、企业、个体工商户、群众反映的复工复产过程中需国家层面推动解决的问题和意见建议,重点是当地无法解决,需要跨省协调、行业部门支持解决的事项。

为党政分忧 为企业解困 为职工解难

陕西工会慎终如始助力疫情防控和复工复产

本报讯(记者 阎瑞光)3月12日下午,记者从陕西省新冠肺炎疫情防控工作第二十四场新闻发布会上获悉,疫情发生以来,全省各级工会一手抓助力疫情防控,一手抓助力复工复产,当好帮手,为党政分忧,为企业解困,为职工解难,在特殊时期充分彰显了工会组织的担当作为。

整体联动 一起发力
做好疫情防控服务保障

据省总工会党组书记、常务副主席张仲茜介绍,近两月以来,从省总工会到市县工会,从产业工会到基层工会,全省工会整体联动,一起发力,把疫情防控作为最紧要的任务,在人力、物力、财力等方面充分保障,下拨专项资金、定向补助、走访慰问、赠送防护用品、为一线医务人员及其家属免费办理意外保险和互助保障、开通医务人员和职工心理咨询热线,编发《疫情防护手册》和《劳动用工法律问答》电子书。心理咨询服务3960分钟,330人。

目前,省市县三级工会投入防控资金8838.27万元,省总工会直接下拨1270万



本报记者 刘强 摄

一名基层工会干部自己购买500只口罩专程送到工地。中铁二十局一名老工会干部从海外购买的7000只口罩、100双医用手套,赠送给西安八院医务人员。

把职工的“头顶”小事,当成“娘家人”的“头等”大事,许多基层工会发动职工志愿者,为职工解决理发难题。大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,目前推荐评选全国劳动模范和先进工作者,充分考虑为抗疫作出突出贡献的医务人员和职工群众。

想企业所想 急职工所急
把复工复产作为促发展要务

省总工会及时下发《关于助力疫情防控推动复工复产工作的意见》,从增强信心、维护稳定、保障权益、关爱职工、促进发展五个方面,提出十条措施。与人社、工

商联等单位联合印发《稳定劳动关系支持企业复工复产的意见》及《企业集体协商工作指南》,建立79个劳动关系监测点,协助企业和职工解决具体困难500多个,实打实援助企业,贴心服务职工。

西安市区两级工会指导“饿了么”通过视频开展集体协商,就企业疫情防控、职工工资和劳动保护等达成一致,在特殊时期通过特别协商,实现企业和职工“双赢”。开辟“点对点、一站式”服务通道,帮助职工安全有序返岗复工。汉中、中交二公局等工会通过“返岗复工包车、包车”免费护送务工人员。省国防工会为170家企业的15万返岗职工免费赠送保期3个月、保额20万元的“华夏守护保”疫情保险,解决职工后顾之忧。

张仲茜表示,在前期扎实有效工作基础上,全省各级工会将再鼓干劲,把中央决策和省部署落实好,围绕稳增长,在重要产业、重大工程、重点项目开展主题劳动和技能竞赛,组织动员广大职工将疫情耽搁的时间抢回来、把落后的任务追回来,为促进陕西追赶超越发展贡献力量。

标题新闻

- 国务院印发《关于授权和委托用地审批权的决定》
- 人社部:做好防疫期间技工院校学生资助工作
- 卫健委:总体上我国本轮疫情流行高峰已经过去
- 教育部:原则上高考前不组织艺术类专业现场校考
- 截至3月12日8时陕西连续21天无新增新冠肺炎

陕西工会推出五项举措 为中小微企业复工复产纾困解难

本报讯(记者 阎瑞光)3月12日,在省府新闻办举行的新闻发布会上,针对我省中小微企业存在开门营业难、职工上岗难、工资收人和生活保障难等难题,省总工会党组书记、常务副主席张仲茜表示,省总工会和全省各级工会组织,将认真落实省委省政府工作部署,推出五项举措为中小微企业复工复产纾困解难。

一是与相关部门联手联动,充分运用工会融媒体,向广大职工群众广泛深入宣传好、解读好我省出台的惠民惠民政策,让人人知晓、个个会用,促进重要举措尽快落地见效,让政策红利惠及每个企业、每名职工。

二是持续开展“往职工中走、往心里去、往实处落”行动,深入中小微企业,站在职工中间,开展专题调研,摸清实际情况,掌握精确数据,深入分析研判,找准问题症结,及时向党委政府提出对策建议。

三是积极推动稳就业、促就业,与人社部门共同开展春风行动暨就业援助月专项活动,借助全国公共就业服务平台,开展线上招聘、网上练兵、远程指导,实现用工企业和岗位信息共享,重点解决企业用工荒、职工就业难。

四是加大对中小微企业和职工的援助、救助帮扶力度,疫情期间企业缓缴工会经费,今年全额返还小微企业工会经费,预算专项资金支持困难企业,援企稳岗、共克时艰。通过职工互助保障和专项帮扶资金,精准帮扶救助困难职工,及时把党和政府的关怀送到职工心坎上。

五是开展“同舟共济渡难关,携手共进促和谐”集体协商要约行动,共担责任,争取多转岗、少下岗,多就业、少失业。建立“法院+人社+工会”劳动争议化解调解机制,依法参与调处化解劳动纠纷,维护职工队伍和谐稳定,构建企业和职工命运共同体。

党有号召,工会有行动。张仲茜说,近日,省委副书记贺荣主持专题会议,要求工会慎终如始加强疫情防控,发挥优势助力复工复产。各级工会将持之以恒,扛起责任,彰显工会人的担当,展现工会人的风采,让党放心,让职工群众满意。

人社部:可采用电子形式订立书面劳动合同

新华社北京3月12日电 人社部办公厅近日印发《人力资源社会保障部办公厅关于订立电子劳动合同有关问题的函》,明确用人单位与劳动者协商一致,可以采用电子形式订立书面劳动合同。

根据通知,采用电子形式订立劳动合同,应当使用符合电子签名法等法律法规规定的可视为书面形式的数据电文和可靠的电子签名。用人单位应保证电子劳动合同的生成、传递、储存等满足电子签名法等法律法规规定的要求,确保其完整、准确、不被篡改。符合劳动合同法规定和上述要求的电子劳动合同一经订立即具有法律效力,用人单位与劳动者应当按照电子劳动合同的约定,全面履行各自的义务。



3月12日,游客在城固县柳林镇油菜花田中赏花。近日,汉中市城固县境内的油菜花盛开,吸引人们感受花香,沐浴春光。 邵瑞 摄

编辑:章琦 版式:王青 校对:桂璐

企业复工复产有序推进



助力企业打赢疫情防控阻击战

本报讯(武杰)疫情发生后,陕汽控股公司工会积极做到党政有号召、工会有行动,助力企业做好疫情防控和复工复产工作。全方位宣传引导。于2月初向公司63个分会、全体干部职工发出疫情

防控号召;利用“职工之家”微信平台 and 抖音阵地,每天推送疫情防控知识;开展疫情防控知识线上答题;持续发布“会·防控”“会·阅读”等品牌栏目60余期,报道100余篇……

实打实关怀慰问。2月5日,公

中国铁路西安局集团有限公司西安机务段为确保返岗复工旅客旅途平安,在做好防疫工作的同时,安排检修人员及时对客运电力机车进行检查整修和保养保洁。图为3月11日作业人员检查客运电力机车受电弓状态并对空调滤清器进行消毒。 刘翔 摄



3月12日,在铜川市耀州区小丘镇福安社区服装加工扶贫工厂内,工人在加工服装。

近年来,耀州区在脱贫攻坚战中,打造“企业(合作社)+工厂(车间)+贫困劳动力”的就业扶贫模式,大力推进社区工厂建设。近期,在积极做好疫情防控的同时,区内多家制衣社区工厂有序复工复产。 刘潇 摄

司工会主席马国强深入6家下属单位检查疫情防控落实情况并看望慰问在岗职工。此外,看望慰问6名援鄂职工家属;为1700余名职工义务理发;协调相关部门开通泾渭2号线“陕重汽”站,方便职工出行……

为职工解决后顾之忧。2月初,多次与相关部门协商复工后职工住宿问题;走访职工居住较为集中的小区、街道办、村委会,解决职工出行问题……

组织女职工建功立业。“三八”节前夕,女工委发出《在打赢疫情防控阻击战中贡献巾帼力量倡议书》《致陕汽女同胞的一封信》;开展才艺作品征集活动;创新开展网上女工评优;完成2019年度女工建功立业竞赛评选表彰工作……

织牢从“国门”到“家门”的防疫网

工报时评

世界卫生组织总干事谭德赛近日表示,新冠肺炎疫情从特征上可称为“大流行”。WHO的疫情报告显示,截至3月11日17时,中国以外新冠肺炎确诊病例较前一日增加4596例,达到37371例。境外疫

情蔓延,提醒我们不能有丝毫松懈,必须织牢织密从“国门”到“家门”的联防联控网。

出入境防疫,亟待加强警戒。能否进一步深化国际合作加强出入境相关信息共享?能否协调推动对来华人员在离境国进行健康检测?能否做好飞机清洁消毒、机组防护、飞行途中防控?这些“小事”关系到防疫“大局”,对中国如此,对世界也一样。

出入境防疫,口岸是关键环节。我国已重启出入境健康申明卡制度,并根据疫情防控形势更新到第四版。但这几天,北

京、浙江等地警方披露,某些乘客虚报填报健康申明卡后顺利入境,几天后确诊。这种现象令人担忧,表明对乘客过境监管仍需加强。除了收表格、测体温、海关等口岸职能部门是否可以对旅客尤其是来自重点地区的旅客问得再多一些、查得再细一些?另一方面,要把虚报填报健康申明卡的后果分级分类提出来,列清楚,不能让伪报、瞒报者一再逃脱,办这件事早不宜迟。

最近上海提出,对重点国家和地区的旅客自入沪之日起一律实施为期14天的居

家或集中隔离健康观察,同时还对经上海转运去其他省市区、入境检查未见异常的人员,采用专门车辆、专门通道,送至航站楼和火车站,并将信息告知目的地政府,这种主动往自己身上“揽事”的做法,值得借鉴。

凡事预则立,不预则废。当前疫情防控形势积极向好,但任务依然艰巨繁重。越是在这个时候,越是要保持头脑清醒,要慎终如始,再接再厉,善作善成,这样才能牢牢守住从“国门”到“家门”的安全。(刘红霞)

陕西:800亿元应急专项资金保障外贸企业复工融资需求

本报讯(崔春华)记者3月10日从省商务厅获悉:为有效解决我省外贸企业复工复产融资需求,省商务厅加强与四大银行合作,设800亿元的应急专项资金,强化金融支持,优化跨境金融服务,创新外汇便利化业务,保障外贸产业链、供应链畅通运转。

自2月24日起,省商务厅先后与中国进出口银行陕西省分行、中国银行陕西省分

行、中国工商银行陕西省分行、中国农业银行陕西省分行联合建立应急专项融资保障对接机制,设立融资总量800亿元的应急专项资金,在扩大信贷支持、实施续贷政策、提供优惠利率、降低服务费率、简化审批流程等方面提出29条专项服务保障措施,全面加强金融对我省开放型经济发展的服务支持,促进全省外贸企业有序全面复工复产。

西安爱菊粮油工业集团有限公司日前紧急从哈萨克斯坦调运10吨面粉和4万吨油脂,存在流动资金困难。省商务厅帮助企业加强与银行沟通。中国银行陕西省分行在48小时内为企业紧急投放了5000万元应急贷款。截至目前,爱菊集团已从各家银行获得应急贷款1.9亿元。

截至3月9日,省商务厅已收到全省首

批168家企业报送的96.21亿元、贷款期限3个月至3年的融资需求,全部推荐给中国进出口银行陕西省分行按流程审批。据了解,中国进出口银行陕西省分行已建立专项工作领导小组,先后赴西安、宝鸡等地上门了解重点企业融资需求,对符合要求的企业及项目,争取在3月底前实现首批融资投放。

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

发行经营部:87345725

新闻E-mail:sgbbj1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com